
Examen de Físi
a, Segundo Par
ial 2010 (Parte I)Ingenieria Té
ni
a Industrial, UAM1. De
idme qué tipo de ondas son las siguientes, determinando su longitud de onda, fre
uen
ia yla velo
idad y sentido de propaga
ión (izquierda o dere
ha) de los máximos de la onda (x estámedido en metros y t en segundos).a) y(x, t) = 2,0 cos(0,2x) sen(0,4t)b) y(x, t) = 4,0 cos(0,2x + 0,4t)
) y(x, t) = 2,0 (cos(0,20x + 0,4t) + cos(0,21 + 0,4t))Dibuja esquemati
amente la onda 
), en fun
ion de x, a un tiempo �jo, indi
ando sus 
ara
te-rísti
as.2. Como se muestra en la �gura, una bolita de masa m = 10−3gr y 
arga q = −2µC está engarzadaen una varilla, de tal modo de solamente puede moverse en el eje x. En el plano x = 0 hemos
olo
ado un anillo 
on 
arga Q = +10µ C y radio R = 0,5
m. Dibuja la fuerza y la energíapoten
ial que ha
e el anillo sobre la partí
ula en fun
ión de x. Asumiendo que la varilla no ofre
eresisten
ia, en qué región de x deberiamos 
olo
ar la bolita para que os
ile 
on un movimientoarmóni
o simple . Sin embargo, la varilla ofre
e una fri

ión al movimiento de la bolita, 
on un
oe�
iente de fri

ión γ = 0,1 gr/s, de
idme si la bola será 
apaz de realizar alguna os
ila
ióno no. Ha
ed una estima
ión aproximada del tiempo en que tardará en pararse. Finalmente,
olo
o
amos un 
ampo elé
tri
o os
ilante, dirigido en la dire

ión x, ~E = E0 cos(ωt)~i, 
on unafre
uen
ia ω que podemos variar. ¾Qué fre
uen
ia ω debemos elegir para que la bolita os
ile
on la mayor amplitud posible? A partir de qué valor de E0 esperas que el movimimiento dejede ser armóni
o simple?3. Una esfera ma
iza y aislante de radio 4 metros y 
arga Q1 = 100µC está 
on
éntri
amenterodeada por una lámina esféri
a 
ondu
tora 
on un radio interior de 10 metros y radio exteriorde 12 metros. ¾Qué 
arga Q2 debo dar a la lámina exterior para que el 
ampo elé
tro sea nuloa una distan
ia r = 13m del 
entro?. Una vez puesta esa 
arga Q2 sobre la lámina exterior, 
al-
ulad el 
ampo elé
tri
o E en fun
ión de la 
oordenada radial r, y dibujalo esquemáti
amente.Cal
ulad los valores de E para r = 1 metro, r =6 y r =11 metros del 
entro. ¾Qué 
arga tienenlas super�
ies exterior Qe e interior Qi de la lámina? ¾Cuanto vale el 
ampo E en la super�
ieexterior?
Q=+10µC
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m
E=E0 cos(ω t)

x

R

Datos: ε0 = 8, 85 × 10−12F/m, k = 9 × 109Nm2/C2



Examen de Físi
a, Segundo Par
ial 2010 (Parte II)Ingenieria Té
ni
a Industrial, UAM1. La �gura 1 muestra un 
ir
uito 
on una batería ideal ξ=10V y los siguientes valores de re-sisten
ias, R1 =1Ω, R2 =2Ω. Hemos usado tres 
apa
itores (
ondensadores) similares siendo
C1 = C2 = 1µF, la úni
a diferen
ia es que el dielé
tri
o usado en C3 tiene una 
onstante die-lé
tri
a 8 ve
es mayor que la del C1. También sabemos que la 
arga sobre el 
ondensador C1es Q1 = 1µC. Cal
ulad: a) la intensidad que 
ir
ula por el 
ir
uito, b) la resisten
ia Rx y 
) la
arga sobre los 
ondensadores C2 y C3.2. La �gura 2 muestra un 
roquis de un experimento 
on un espe
trómetro de masas, indi
ando elrastro de los iones que han pasado por el dete
tor. La velo
idad de salida de los iones v0 vienedeterminada por un sele
tor de velo
idades 
on 
ampo ele
tri
o de 2 N/C y 
ampo magnéti
o
1,2× 10−3 T. Los radios de las traye
torias obtenidas son R1 = 1,4
m y R2 = 2,9
m. El 
ampomagnéti
o del espe
trómetro (indi
ado en la �gura) es también de B = 1,2 × 10−3T y estádirigido ha
ia dentro del papel. Si sabemos que la muestra tiene iones 
on la misma 
arga(q = +e), ¾Cuales son las masas de los iones que estamos dete
tando? Dad el resultado enunidades de masa atómi
a (u). ¾Ha
ia donde está dirigido el 
ampo magnéti
o del sele
tor develo
idades?
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Ejercicio 1

Ejercicio 2Datos: e = 1,602 10−19C, 1 u= 1,660 10−27 kg.


